

仙居：“四个面对面”提升环保服务

本报通讯员丁建华 本报记者盛鸥陶



市生态环境局仙居分局供图

核心阅读

治水方面——
15个县控以上断面水质100%达标,其中Ⅰ类水质占6.7%,Ⅱ类水质占93.3%,集中式饮用水源水质100%达标;出境交接断面水质稳定达到Ⅱ类,其中氨氮指标浓度同比下降55.6%,水质评价结果为优秀。
治气方面——
城市环境空气质量状况保持稳定,全年无重污染天气。城市环境空气质量稳定达到《环境空气质量标准》(GB 3095-2012)二级标准,城市环境空气质量优良天数364天,优良率为99.7%。生态优先,绿色发展。2021年的这两组数据,是仙居生态环境持续改善最直观的显现。如何“好上加好”?今年以来,台州市生态环境局仙居分局以“四个面对面”为抓手,全面优化提升环保服务,取得明显成效。

纠纷调解面对面

前不久,有市民举报,仙居县城南工业区某工艺品厂偶尔有油漆臭气产生,影响日常生活。
当天下午,市生态环境局仙居分局工作人员即前往现场调查,发现该厂建有喷漆房,但是由于业务增长,导致超负荷生产,临时增加一个老式的竹帘喷漆房。
与企业主面对面沟通后,工作人员了解到,企业自身也意识到问题的存在。企业主表示,立即新增一条自动化流水线。一个月后,新流水线安装调试完成。
回访时,投诉人对环保部门的处理结果表示满意。近日,市生态环境局仙居分局工作人员再次到企业服务走访,企业管理人员表示,环保整改大大提升了企业的生

产环境,推动了企业的更好发展。
“对群众的环保投诉,我们一直高度重视。”市生态环境局仙居分局局长顾卫平说,“我们要求,每个信访件必须要到现场进行督察,了解企业的相关情况。同时,每个信访件都必须有回访,确保解决群众关切的问题,提升群众满意度。”
对于重复访的信访件,除了现场督察,必要时,执法人员会将投诉人和被投诉企业的负责人召集在一起,告知调查结果并解释清楚相关法律法规,协调投诉群众与企业的诉求,明确企业责任,解决企业的环保问题。
据统计,今年以来,全县环境信访126件,其中重复信访仅5件,与去年同期相比大幅下降。

环保宣传面对面

市生态环境局仙居分局党组成员、专职副队长朱辉说,这类活动,在国际生物多样性日、世界环境日、浙江生态日等重要环保节日都有。“一方面,在这些节点开展环保宣传进社区、进学校等活动,宣传环保知识,倡导绿色低碳生活理念。”朱辉说,“另一方面,我们也通过举办环保大讲堂,为企业宣传环保知识,

环保法律和典型案例等,提高企业家的环保意识,预防企业发生环境违法行为。”
全方位、多形式的宣传,既让生态环保理念深入人心,也赢得了群众对环保工作的理解与支持。2021年,仙居县公众环境满意度明显提升,省级排名较上年向前移位17名,全市排名向前移位4名。

设施开放面对面

性的理解,并通过他们带动更多人关注和参与环保,市生态环境局仙居分局一直在努力。
目前,仙居共有两个全国环保设施开放单位——仙居县首创水务有限公司和仙居环境保护监测站,除了每个月的定期开放外,在重大节日期间也开放。
具体方式是,邀请中小學生和社会各界人

士参观环保设施,了解污水处理过程,环境监测主要指标等,通过亲身体验,实地了解、面对面的交流,提高公众的环境保护素养和意识。
环保设施开放,为公众提供了一个了解环境信息、参与环境治理、监督环境管理的平台,将生态环境保护理念注入到公众的精神血液之中,有力地推动了共建共享的大环保格局建设。

服务企业面对面

“目前,我县工艺品行业还存在环保设施陈旧、形同虚设,环保管理不到位、人员匮乏,企业主存在侥幸心理等问题。以往的整治,反弹现象严重,群众反映强烈。”市生态环境局仙居分局党组成员、总工程师郑荣勤介绍。
为此,市生态环境局仙居分局在实地调研,多次与企业主“面对面”交流的基础上,了解企业诉求,掌握企业的环保问题痛点,并结合仙居实际,首次推出“绿色保险+”整治模式。这种模式的核心,是引入保险公司,由保

险公司聘任第三方“环保管家”,开展环保问题自查自纠,如因“环保管家”履职不到位导致企业受环保部门处罚,由保险公司连带承担企业的经济损失。此外,银行对购买“绿色保险”服务的企业,在信贷门槛、授信额度、利率优惠上还将给予支持。
眼下,仙居县正在安创小微园区内试点推广“绿色保险+”服务,已经有16家企业投保。在环保检查中,这16家投保企业环保工作做得相对比较到位,暂未发生环境污染问题。

新华国际时评

以和为贵的中国精神

——解读全球安全倡议

新华社记者郑汉根

和平是人民的永恒期望。中国国家主席习近平不久前提出的全球安全倡议,充分彰显中国“以和为贵”、“和合”思想的优秀传统文化价值,充分体现中国长久以来为维护世界和平安全而积累的有益实践经验。这一重大倡议为当前国际安全局势准确把握脉开方,符合国际社会对实现世界持久和平安全的期待,赢得国际社会广泛欢迎。
当今世界并不太平,和平赤字和安全困境愈发凸显,和平与发展的时代主题面临严峻挑战。在新的国际形势下,全球安全倡议有力回应时代呼唤。“以和为贵”“珍惜和平”,是全球安全倡议对世界发出的强烈呼吁。愈是动荡不安的时刻,愈是要珍惜宝贵的和平,愈是要坚定维护和平的信念。

心向和平,则行有方向。当今世界,各国面临的安全挑战不尽相同,但是只要以维护世界和平为须臾不离的信念,以谋求各方普遍共同安全为念兹在兹的诉求,就一定能为实现世界和平蹚出大道,为维护共同安全找到路径,让和平的薪火代代相传,让平安的钟声响彻人间。
全球安全倡议为实现世界持久和平安全提出了系统而清晰的路径,是实现全球普遍安全、共同安全的新蓝图。要维护和平,就要本着相互尊重的精神,尊重各国主权、领土完整,重视各国合理安全关切,构建起均衡、有效、可持续的安全架构;要维护和平,就要有和衷共济的理念,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,面对多样化的安全威胁,各国应加强团结合作而非单打独斗;要维护和平,就要具有和而不同的胸怀,要积极探索国家间合作,扩大安全利益汇合点,构建兼顾各方诉求、包容各方利益的国际和区域安全格局。

全球安全倡议有力批判危害世界和平安全的种种行径,引领人类社会走上超越零和博弈逻辑、冷战对抗思维的新道路。战争和制裁都不是解决争端的根本之道;一国安全不能以损害他国安全为代价,地区安全也不能以强化甚至扩张军事集团来保障;唯我独尊、以强凌弱是动荡之因,丛林法则、强权逻辑是战乱之源。这些行径应该被毫不犹豫地摒弃,因为其根本立足点不

是和平,而是动荡;不是和合,而是对抗。
全球安全倡议的背后,是底蕴深厚的中国“和合”文化。“和合”是中华民族的重要精神基因,融合在中国人的血脉之中。以和为贵、亲仁善邻、讲信修睦、四海之内皆兄弟……追求人际相处乃至国际关系的和合、和睦、和谐,是五千年中华文明的核心价值理念之一。天人合一的宇宙观、协和万邦的国际观、和而不同的社会观、人心和善的道德观,都是“和合”精神的最好注脚。2008年北京奥运会开幕式上展现的大幅“和”字曾让海内外观众印象深刻,故宫三大殿太和殿、中和殿、保和殿,世界闻名的颐和园等历史建筑及景点都包含“和”字,这些都是中国人血脉深处追求和合哲学的体现。

全球安全倡议包含能够破解全球安全困境的整体思维、和合思想、辩证法则,体现出中国人爱好和平的坚定信念,彰显出中国人善于维护和平的优秀传统智慧底蕴。从首倡和平共处五项原则,到坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,再到始终倡导和推动以和平方式政治解决国际争端,中国人坚定维护世界和平的行动始终如一。中国始终坚持对话而不对抗、包容而不排他,始终追求扩大利益汇合点、画出最大同心圆。中国领导人在不同场合多次表态,我们过去没有,今后也不会侵略、欺负他人,不会称王称霸。

德不孤,必有邻。中国人爱好和平的历史传统为世界所熟知,当代中国为维护世界和平而付出的不懈努力赢得国际社会共鸣。德国前总理施密特曾说,几千年来中国一直以和平的方式存在,完全有理由期待中国这种和平政策会延续下去。法国前总理拉法兰认为,中国是“当今世界需要的一股和平的力量”。
“全球安全倡议将使世界更加稳定”“世界要想建立一个更加公平合理的新安全治理体系,就应该按照全球安全倡议开展行动”,全球安全倡议赢得国际社会广泛共鸣。为世界和平安全而呼吁,为世界和平安全而尽力,全球安全倡议必将凝聚更多国际合力,为动荡不安的世界持续注入宝贵“和力量”,为共同构建一个更加和平安全的世界作出新的中国贡献。

(新华社北京6月1日电)



蓬勃发展的 中国和太平洋岛国关系

中国和太平洋岛国友谊源远流长,跨越山海。近年来,中国同太平洋岛国相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系不断向前发展,取得丰硕成果,成为南南合作、互利共赢的典范。

2018年7月11日,在巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港,当地民众跳起传统舞蹈,欢迎执行“和谐使命-2018”任务的中国海军和平方舟医院船。
新华社发(江山摄)

美国将向乌克兰提供中程火箭弹发射系统

新华社华盛顿5月31日电(记者邓仙来)美国白宫5月31日向媒体透露,美方将向乌克兰提供包括中程火箭弹发射系统在内的价值7亿美元的新一轮安全援助。
白宫匿名官员当天在为媒体举行的电话吹风会上表示,美国新一轮对乌克兰安全援助包括少量中程火箭弹发射系统、直升机、“标枪”反坦克导弹和战术装甲车等。

白宫官员说,美国此次援助的“高机动性多管火箭弹系统”可以发射射程约70公里的中程火箭弹和射程约300公里的远程火箭弹。但美国只向乌克兰提供中程火箭弹,目的是使乌克兰能够更精准地打击本国战场上的俄罗斯军事目标。乌克兰已向美方保证,不会使用这种火箭弹系统打击俄境内目标。
这是自去年8月以来美国第11次向乌克兰提供安全援助,也是美国首次动用国会近日批准的约400亿美元的援乌资金。

美国总统拜登在《纽约时报》发表署名文章称,美国将在制裁俄罗斯方面与盟友和伙伴继续合作,并继续向乌克兰提供武器。他同时表示,美国不认为俄罗斯将在俄乌冲突中使用核武器,美国不寻求让北约和俄罗斯之间发生战争,也不会推动俄政权更迭。

“滚石上山”谋突围

(上接第一版)正当无力感袭来时,农业银行汕头支行服务团队上门助了他一臂之力,为他复工复产解决了30万元流动资金。
近年来,天台金融机构创新推出“先锋贷”“基金池”“淘商通”等项目,针对日常经营、团购业务、上下游产业链融资需求,帮助小微商户解决资金难题,满足短期融资需求,全方位助推电子商务产业发展。
不只金融,该县更是从机制、产业、人才、文化等领域,优化扶持方案,高效、精准开展全方位帮扶。坦头镇则搭建了“e路先锋”服务站,零距离帮助电商排忧解难,让创业者吃好吃好“电商饭”。
由于电商迅猛扩张,每逢“五一”“双十一”等销售旺季,坦头镇的网络存在被挤爆的隐忧,而发货的及时性也难以保证。当地完善公共服务硬件建设,实施镇区光纤网络全覆盖工程,同时壮大物流运输业,提升物流的速度与承载力,并推动更多快递平台进驻,为商户提供优惠资费,以优良的营商环境确保电商赢在“起跑线”。

发展中难免会遇到“不愉快”,该镇组建了“人大解铃团”,快速协调解决经营纠纷。一次,某电商经营户模仿一家企业的产品,打价格战,一时闹得不可开交。“人大解铃团”多方调解,最终一方承诺停止生产,另一方提出以批发价供货。双方言和,产品网上售价恢复正常,取得双赢。

漂洋过海辟“新路”

产值越做越大,利润越来越薄,电商周旋倍感压力。在企业里,他既是老板,又是设计师,还兼着打包工人的活。去年,他参加了亚马逊孵化班,边学习边尝试,等到结业时,他已卖出了好几万美金的单子。
在“双循环”新格局下,坦头镇大力发展跨境电商,加速电商“出海”步伐,引导商户入驻阿里巴巴国际站、速卖通、亚马逊、eBay、Lazada等跨境电商平台。商户也抓住机会,通过相关的外贸独立站+第三方电商平台

的双渠道模式,推动自主品牌产品获取海外订单,在海外市场“开疆拓土”。
浙江国贸数字科技公司天台“麒麟阁”针对天台汽车用品产业带的一份调研报告显示,截至去年底,以亚马逊美国站为例,销量排在前十的汽车用品卖家的货源,基本上来自天台的工厂,方向盘套排名第一的卖家主要货源来自天台,汽车坐垫排名第四的卖家主要货源也是来自天台。
天台县根据企业跨境电商相关业务的主体形态,将跨境电商企业分成纯供货型厂商、龙头型工贸企业、贸易型卖家等三个梯队,采取“政府出资,培训免费”的方式开展跨境电商基础运营的培训,推动“天台制造”品牌走向海外。
为让更多“天台制造”走出国门,该县在坦头镇建立了跨境电商公共服务中心,构建全链路跨境电商生态服务平台,提供“出海一条龙”服务。
接单、物流、报关、办税、仓储……眼下,坦头镇汽车用品产业借力“卖全球”走出疫情“倒春寒”,打通了“天台制造”出海的新航道。